

Civil kavalkád egy éven át

Szabó A.

Balassagyarmat. A balassagyarmati kistérség 29 önkormányzatát tömörítő Ipoly-táj Területfejlesztési Társulás, *Medvác Lajos* elnökletével 2010. szeptemberében uniós pályázatot nyújtott be a testvértelepülési kapcsolatok és a civil szervezetek erősítésére. A száz százalékban finanszírozott pályázat keretében negyven millió forintot nyert a társulás, s ezáltal idén márciustól jövő márciusig, a projekt egyéves időtartama alatt programok során keresztül ismerkedtetik össze és készítetik együttműködésére az uniós országok civil szervezeteit.

Leszák Andrea és *Szegner Sarolta*, a pályázat koordinálói elmondták: több testvértelepülési pályázat volt már sikeres a megyében, de e mostani abban különbözik a többitől, hogy hálózatot épít. - Több település vesz részt benne több külföldi partnerrel. Külföldi kapcsolatokat kereső, aktívan működő helyi civil szervezeteket céloztunk meg. A drégelypalánki Sugárkanalin Turisztikai Egyesület, a mohorai

Tolnay Klári Kulturális és Művészeti Egyesület, az Iliny Községért Alapítvány, a pályázó Ipoly-táj Területfejlesztési Társulás, valamint a nagykürtösi Középső-Ipoly mente Regionális Fejlesztési Ügynökség vesz részt a projektben. Az olaszországi Priverno, a lengyel Labowa, a lett Lizums és a portugál Agualva városok civil szervezeteivel jön létre az együttműködés. Ezen települések eredetileg Drégelypalánk testvértelepülései. A civil szervezetek bepillantást nyernek egymás tevékenységébe a projekt rendezvényein. Március 29-től április 1-ig tart majd Balassagyarmaton az első nemzetközi közkinccs kerekasztal. Ez a projekt első rendezvénye, melyre minden országból ötfős delegáció érkezik, akik a helyiekkel megismerkedve bemutatkoznak egymásnak. Együttműködési megállapodásokat írnak alá az egyesületek, hogy a jövőben a sport, ifjúság, kultúra, rendezvény-szervezés terén kapcsolatokat építsenek ki. Számolt be *Leszák Andrea*, ismertette az éves programot. Április 29-én kerül sor Drégelypalánkon a művészetre hívás hét

végéjére, ahová a külföldi partnerek is megérkeznek, akár csak a május 7-i jubileumi kerékpártúrára. Június 17-18-án Bussán szervezik meg a szlovák közkinccs kerekasztalt, július 9-én Mohorán a művészeti találkozót, augusztus 6-án Ilinyben a derelyefesztivált, szeptember 2-3-án pedig újra Balassagyarmat ad otthont a közkinccs kerekasztalnak és a „társági kavalkádnak”. Minden rendezvényen részt vesznek a külföldiek, akik tanulmányútra utaznak a térségben, hogy megismerhessék a palóc tájakat, ízeket, szokásokat, embereket. - Az ilinyieknek a lettek, a drégelypalánkiaknak az olaszok, a mohoraiaknak a portugálok, a Középső-Ipoly mente Regionális Fejlesztési Ügynökségnek a lengyelek a partnereik. Október 3-tól 6-ig a nógrádiak utaznak partnerszervezeteikhez Olaszországba, Lengyelországba, Portugáliába és Lettországba. A program lényege az, hogy a jövő évben e civil szervezetek közösen nyújtsanak be uniós pályázatokat, és erősödjön a civilek érdekképviselete Magyarországon - hangsúlyozta *Leszák Andrea*.